
Σακχαρώδης διαβήτης και άδεια οδήγησης 
 
Ο διαβήτης μπορεί να επηρεάσει την ικανότητα οδήγησης κυρίως λόγω κάποιου 

επεισόδιου υπογλυκαιμίας, αλλά και λόγω των χρόνιων επιπλοκών του, όπως πχ η 
μειωμένη όραση εξ αιτίας διαβητικής αμφιβληστροειδοπάθειας, ένα καρδιακό 
επεισόδιο από γνωστή ή μη γνωστή στεφανιαία νόσο, ένα εγκεφαλικό επεισόδιο 
λόγω περιφερικής αγγειοπάθειας κλπ. 

Τα άτομα με διαβήτη έχουν το δικαίωμα να αξιολογηθούν και να αποκτήσουν ή 
να ανανεώσουν την άδεια οδήγησης αυτοκινήτου, σύμφωνα με τους νόμους του 
Ελληνικού κράτους. 

Ικανοί κρίνονται και δύνανται να τους χορηγηθεί ή ανανεωθεί η άδεια οδήγησης 
αυτοκινήτου ερασιτεχνικής κατηγορίας Α και Β, σύμφωνα με την κοινή Υπουργική 
απόφαση των Υπουργείων Μεταφορών & Επικοινωνιών και Οικονομίας & 
Οικονομικών, όσα διαβητικά άτομα αντιμετωπίζονται με αντιδιαβητικά δισκία ή 
αντιμετωπίζονται ικανοποιητικά με ινσουλίνη, έχοντας τακτική παρακολούθηση με 
αυτοέλεγχο του σακχάρου αίματός τους και έτσι διατηρούν ικανοποιητικά επίπεδα 
του σακχάρου αίματος και της γλυκοζυλιωμένης αιμοσφαιρίνης τους, χωρίς κρίσεις 
υπογλυκαιμίας και επιπλέον δεν εμφανίζουν σοβαρές επιπλοκές σε επίπεδο 
οφθαλμών, καρδιαγγειακού συστήματος, νευρικού συστήματος και νεφρών. 

Η άδεια οδήγησης αυτοκινήτου χορηγείται ή ανανεώνεται για 5 χρόνια, κατόπιν 
γνωμάτευσης διαβητολόγου που θα βεβαιώνει τα προηγούμενα. 

Για επαγγελματικής κατηγορίας άδεια οδήγησης αυτοκινήτου Γ, Δ, Γ+Ε, Δ+Ε, 
ισχύουν τα προαναφερθέντα, με τη διαφορά ότι η άδεια οδήγησης χορηγείται ή 
ανανεώνεται για 2 χρόνια, πάντα κατόπιν γνωμάτευσης. 

Η υπογλυκαιμία, δηλαδή τα χαμηλά επίπεδα γλυκόζης στο αίμα, σίγουρα 
επηρεάζει αρνητικά την ικανότητα οδήγησης και μπορεί να συμβάλει σε ατυχήματα 
που θέτουν σε κίνδυνο όχι μόνο τη σωματική ακεραιότητα ή ακόμα και τη ζωή του 
οδηγού με διαβήτη, αλλά και των άλλων οδηγών που πιθανά βρίσκονται στο δρόμο 
και τη σωματική ακεραιότητα και τη ζωή των πεζών που πιθανά βρίσκονται στο 
πεζοδρόμιο. 
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